

DHY-01690

C1

【記者吳日君聖荷西報導】一寸土寸金——一直是舊區用地的大問題，連學校與學術單位也面臨相同的挑戰。聖荷西大計畫擴建校園，已獲得加州州立大學董事會初步同意。

預計將設立可以結合學術與教職員辦公室使用的校地、學生與教職員宿舍，以及嶄新的藝術表演中心。

聖荷西大是加州州立大學系統中歷史最悠久的公立學校之一，校長柯瑞特（Robert Carey）表示，聖荷西大亟需將古老的校舍現代化，以提供未來十年的使用。

計畫中的校園擴建包括與矽谷的產業界合作，並以發行公債的方式籌募資金，目前已獲得州大董事會的初步支持。

聖荷西大常務學術副校長李欽湧表示，校地不足以發行公債的方式籌募資金，目前仍無法提供一位教授有一間研究室，甚至還有三位教授共同使用一間研究室的情形，但由於加州整個州大系統下共有二十三個校區，在僧多粥少的情況下，光靠加州州政府大系統補助的經費仍不夠提供擴建的費用，因此將以發行公債以及與產業界合作方式，完成這個擴建校園的大工程。

「期望以學術與產業合作方式，在經費與研究上互相支援。有了與聖荷西市政府合建圖書館的成功前例，相信這個計畫可以順利進行。」李欽湧指出，與產業界合作，可以彼此貢獻所長，學術界可以提供研究人才，協助產業界發展新技術與管理方法。

校方估計這個大計畫需要花費二億五千萬美元到三億八千美元的經費，再加上三億七千五百萬到四億二千五百萬美元的增建約五英畝的校園宿舍費用。校長柯瑞

聖荷西大校園擴建計畫

作合界業產與將行發債募資已得董事會初同步意

特表不，將同時提出新宿舍代替舊宿舍計畫，並設立提供給教職員的臨時居住地點。

柯瑞特指出，土地價值高在矽谷是一個特別現象，讓聖荷西大在擴建校園時，面臨比其他州大校區更大的困難。

柯瑞特指出，土地價值高在矽谷是一個特別現象，讓聖荷西大在擴建校園時，面臨比其他州大校區更大的困難。「但是為了學校的學生與教職員，也將與集中於矽谷的產業界合作，讓計畫順利進行。」他說，期望吸引高科技公司提供研究與實習機會給校內教職員與學生，建立教育與研究的良好溝通橋樑。

聖荷西大財務長凱西（Don Kassing）表示，聖荷西市中心不斷成長，也增加了校園與商業整合的機會。

這個校園擴建計畫也需要將校內幾棟老舊的建築拆除後再重建，包括行政大樓、大學劇場與舊科學館等。最大的挑戰之一是如何重建大學劇場，目前的想法是先建立一個可容納四百個座位的劇院場地，並兼作藝術博物館。州大藝術設計系主任邁爾（Robert Milnes）表示，大學內與社區的表演藝術需要讓大眾欣賞享受的，最好的方式就是建立一個有高品質的表演劇場。

雖然這個大計畫對於位在寸土寸金聖荷西市中心的聖荷西大來說，是非常困難的，無論是大樓重建或校舍擴建都將面臨土地不足與成本龐大的挑戰，但是對於學生或教職員來說，他們非常期待這個新計畫。

負責聖荷西大全校教授聘用的李欽湧表示，將全力支持實行這個計畫，也有助於吸引更多學有專精的教授群。